



请关注河北日报微博、微信、客户端

就埃及开罗发生恐怖袭击 习近平向埃及总统致慰问电

新华社北京8月7日电 国家主席习近平8月6日就埃及开罗发生恐怖袭击向埃及总统塞西致慰问电。习近平在慰问电中表示,惊悉贵国首都开罗发生严重恐怖袭击,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府 and 中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。中方坚决反对一切形式的恐怖主义,对这次恐怖袭击予以强烈谴责。中方坚定支持埃及维护国家安全稳定、打击恐怖主义的努力。

国务院港澳办和中央政府驻港联络办共同举办香港局势座谈会 通报中央关于稳定香港当前局势重要精神

□新华社记者 王 鹏

阵阵夏雨驱散灼人烈日,渤海之滨的北戴河敞开怀抱,迎来了一批特殊的客人。

8月2日至7日,受党中央、国务院邀请,58名专家人才来到北戴河休假。他们都是新中国成立以来,特别是改革开放以来,各行各业涌现出的优秀专家人才代表,为祖国的科技创新、社会进步、人民幸福做出了突出贡献,是新时代的见证者,更是建设者。

拳拳爱国心,殷殷报国志。专家们爱国奋斗之情,始终与祖国的发展、民族的进步同频共振。

爱才惜才 无限关怀

绿荫斜斜,白浪逐沙滩。很多参加休假的专家沉浸在美景之中,享受难得的惬意时光。

休假活动充分体现了党中央、国务院对广大知识分子的关怀,周到的组织、热情的服务使我深受感动。中国科学院院士、中国科学院福建物质结构研究所研究员洪茂椿说:

邀请专家暑期来北戴河休假,是党和国家重视和关心专家人才的一项制度性安排,体现了党和国家真诚地爱护人才和成就人才。

为期一周的休假,除休闲放松外,专家们还可以体验丰富多彩的活动:外出参加游览、聆听健康知识讲座、观看电影、参与联欢会。

山海关的天下第一关匾额下,留下了专家们张张笑脸;《流浪地球》《古田军号》等优秀影片,丰富了专家们休假期间的文化生活。

休假活动也为专家们搭建了交流的平台,很多人此前未曾谋面,但怀着同样远大的理想和抱负,很快相识相知,交流思想,碰撞出智慧的火花。

重庆工商大学废油资源化技术与装备教育部工程研究中心主任张贤明在与不同领域专家的交流中,感受到了头脑风暴的力量。不同领域之间的碰撞,有助于思想的交流互补。张贤明说:

受习近平总书记委托,中共中央政治局委员、中组部部长陈希3日在北戴河看望慰问暑期休假专家,他强调,广大专家人才要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护,进一步坚定理想信念,以锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动,大力弘扬勇攀科技高峰、敢为人先的创新精神,大力弘扬追求真理、严谨治学的求实精神,做爱国奋斗的模范引领者和改革创新的奋力开拓者。(下转第五版)

习近平的民生关切事 带着梦想,飞得更高更远 习近平总书记牵挂的民生事之 学有所教 篇

□新华社记者

【引言】

人才决定未来,教育成就梦想。教育,关系每个孩子的未来,决定一个民族的未来。

党的十八大以来,习近平总书记心系教育事业。一次次寄语激励青春梦想,一声声问候温暖教育希望。他关心一件件教育小事,推动更好更公平的教育愿景早日成为现实。

循着习近平总书记的足迹,新华社记者们在回访中看到一个个令人振奋的画面:学有所教的逐步实现,正在为中华大地每一个孩子插上翅膀,让他们带着梦想飞得更高更远。

【故事一】

云端的孩子不再发愁上学路

坐落在海拔2700米的高山上,四川省昭觉县的瓦吾小学终年云雾缭绕,被称作“云端小学”。

11岁的男孩阿作伍勒即将在这里升入五年级。每一个和他一样生活在大凉山腹地的昭觉县看贫困群众。他,有位慈祥的爷爷牵挂着自己。

2018年春节前夕,习近平总书记乘车沿着坡急沟深的盘山公路,深入四川大凉山腹地的昭觉县看望贫困群众。他为小女孩吉吉有果唱出的《国旗国旗真美丽》热情鼓掌,关切地询问村民孩子有没有上学。

在这片被悬崖峭壁围绕的土地上,曾有数以百计不通公路、几乎与世隔绝的悬崖村,孩子们求学之路异常艰辛。4年前,当阿作伍勒刚入学时,云端小学还不通公路。年纪小小的他,需要沿着陡峭的山路步行一个多小时,才能到达4公里以外的学校。

年迈的奶奶双目失明,常常在家流着泪、揪着心,生怕他出意外。

这些年,一切正在悄然改变。

2015年,从昭觉县城通往瓦吾小学的水泥路修通,阿作伍勒上学时间缩短了一半。2017年,新校舍落成,孩子们搬进了明亮安全的教室,需要深一脚浅一脚、挨家挨户找回辍学放牛娃的校长,现在有了247名学生,开齐了所有小学课程,云端上的孩子还组建起校园足球队。

曾经被层层山峦阻挡的教育之光,照耀着幼小的心灵,孕育着无边的梦想。

就在习近平总书记看望彝族群众半年后,沿着校门口的路,阿作伍勒第一次离开家乡,坐着动车来到南京参加足球友谊赛。他的家里人,从未有人走得这样远。

等我长大,要去很多很多地方,和不同的对手比赛!我想赢!阿作伍勒大声说出自己的梦想。

【记者手记】

扶贫必扶智,再苦不能苦孩子,再穷不能穷教育。义务教育要有保障。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央关心关怀下,国家财政性教育经费占GDP比例连年保持在4%以上,全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件。(下转第五版)

王东峰与出席京津冀协同立法工作联席会议的代表举行工作座谈时强调 深化京津冀协同立法工作 为重大国家战略实施提供坚强法治支撑

许安标段春华张清等参加座谈

本报讯(记者四建磊)8月7日下午,省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄与出席京津冀协同立法工作联席会议的代表举行工作座谈。全国人大常委会法工委副主任许安标、天津市人大常委会主任段春华、北京市人大常委会副主任张清等参加座谈。

王东峰向与会代表表示热烈欢迎,向全国人大常委会和北京、天津两市人大常委会长期以来给予河北的大力支持

表示衷心感谢。王东峰说,京津冀协同立法工作自2014年举办以来,在全国人大常委会法工委的关心支持下,在京津两市人大常委会的大力帮助下,河北认真学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和全面依法治国重要论述,着力提升地方立法质量,切实加强执法监督工作,以高质量的地方立法推动京津冀协同发展向深度广度拓展,取得了重要的阶段性成效。

此次联席会议在河北召开,为我们认真学习借鉴天津宝贵经验、进一步提高地方立法工作的质量和水平搭建了良好平台。我们将全力做好服务保障工作,并以此次会议为新的契机,着力深化京津冀协同立法工作,不断取得新的更大成效,为重大国家战略深入实施提供坚强法治支撑。

许安标、段春华、张清表示,京津冀协同发展战略是习近平总书记亲自谋划

推动的重大国家战略,意义非凡、影响深远。希望围绕重大国家战略落地实施,充分利用好京津冀协同立法工作联席会议这一平台,进一步密切三地地方立法工作交流,共同推进协同立法工作不断提升质量和水平,谱写三地协同发展新篇章。

天津市人大常委会副主任于世平,省领导高志立、范照兵、王会勇,省人大常委会秘书长曹汝涛参加座谈。

许勤主持召开省政府党组对照党章党规找差距专题会议 以彻底的自我革命精神检视问题整改落实 确保主题教育取得实实在在成效

本报讯(记者王成果)按照中央不忘初心、牢记使命主题教育领导小组部署和省委安排,8月7日,省政府党组书记、省长许勤主持召开省政府党组对照党章党规找差距专题会议,结合学习研讨,以彻底的自我革命精神深入检视问题、从严整改落实,推动主题教育走

深走实。会议传达学习了中央主题教育领导小组《关于在不忘初心、牢记使命主题教育中对照党章党规找差距的工作方案》,集体学习了《中国共产党章程》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党纪律处分条例》。随后,

许勤带头发言,省政府党组成员依次发言,紧扣18个是否,逐条逐项对照检查,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,实实在在回答有没有问题,深入剖析对照检查出来的问题,本着对同志负责的态度相互咬耳扯袖、提醒警醒,既找准找实了差距,又明确了整改方向,

增强了党的意识、党员意识、纪律意识,提高了政治境界、思想境界、道德境界,收到了预期效果。

会议指出,对照党章党规找差距是推动主题教育往深里走、往实里走的一项重要举措,是党员领导干部一次全方位的自我检视和错误修正。要把查摆出的问题纳入主题教育整改落实任务,边查边改、即知即改,需要长期整改的,制定计划步骤持续推进,确保条条项项都整改到位。

会议强调,要以此次会议为契机,进一步提高思想认识,学习教育再深化,把学习贯彻党章党规与学习习近平总书记关于不忘初心、牢记使命重要论述结合起来,时刻对标对表,加深对习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央大政方针的理解。(下转第三版)

省政协党组召开扩大会议 找准问题抓整改紧盯差距补短板 从严从实推进主题教育深入开展 叶冬松主持会议并讲话

本报讯(记者高原雪)8月6日,省政协党组召开扩大会议,传达学习贯彻省委常委会会议精神,研究省政协党组、机关党组、各专委会分党组主题教育问题清单、整改方案及省政协党组成员个人主题教育问题清单、整改措施。省政协党组书记叶冬松主持会议并讲话。会议指出,主题教育开展以来,省政协党组、机关党组、各专委会分党组深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实省委部署要求。(下转第三版)

赵一德在承德走访调研包联企业并召开座谈会 强化服务优化营商环境 全力支持企业创新发展

本报讯(记者赵建)8月7日,省委副书记赵一德就扎实开展主题教育,支持服务进出口企业发展到承德市调研。他强调,要深入贯彻党中央和省委、省政府决策部署,落实王东峰书记要求,强化服务意识,优化营商环境,全力支持企业创新发展。赵一德考察了承德市神州药业开发有限公司、河北长城绿源食品有限公司,详细询问企业生产经营情况,主持召开座谈会,听取承德热河克尼仪表有限公司。(下转第三版)

省十三届人大常委会召开主任会议

本报讯(记者周洁)8月5日,省人大常委会常务副主任范照兵主持召开省十三届人大常委会主任会议。省人大常委会副主任王会勇、秘书长曹汝涛出席会议。会议听取了关于省十三届人大常委会第十二次会议议

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

结构更优 质量更高 动力更强

系列三年行动计划提速河北 去调转

万众转型等三年行动计划深入实施,上半年,我省装备制造业增加值增长12.0%,同比加快9.3个百分点;对规模以上工业增长的贡献率达28.2%,同比提高9.3个百分点



本报讯(记者贡克云)前不久,由我国自主研发的自升式碎石铺设整平船一航津平2在江苏南通下水,即将投入深中通道建设。很少有人知道,这个被誉为“深水碎石铺设3D打印机”的超级装备,其承装关键部位用的是河钢集团的港口机械用钢。

事实上,今年以来一个个开工建设的项目,有不少用上了河钢造钢材:厦船重工承制的世界最大LNG汽车滚装船的9Ni钢、胶济高铁客运专线的百米重轨、振华重工沉垫式海上风电安

装平台的高耐磨齿条钢,展现新实力的不仅仅是钢材。成立数字技术有限公司,组建氢能技术与产业创新中心,与西门子牵手发展3D打印产业,与普锐特合作开展技术产业化服务,今年以来,河钢在非钢板块的新动作同样亮眼。河钢集团有关负责人表示,抓住战略机遇,锐意开拓进取,深化供给侧结构性改革,以客户群高端化倒逼产品高端化,加快转型升级步伐。

河钢转型升级的背后,是河北聚焦

去调转 持续发力,推动高质量发展的生动实践。

党的十八大以来,习近平总书记多次视察河北,对河北产业转型升级作出重要指示。我省全面贯彻总书记坚决去、主动调、加快转重要指示,不折不扣落实钢铁、煤炭等重点行业去产能任务,深入推进供给侧结构性改革,以实施系列三年行动计划为抓手,全面推动产业转型升级和经济质量提升,取得了重要进展和阶段性成效。

(下转第三版)